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『食について』
平成24年1月24日

食の安全性への関心は高く、９６％の方が「食品表示」を確認

：　５４名

：　９０．０％

Q1 Q2 Q1で「気になる」と回答された方にお聞きします。どのよう
なことが気になりますか？（複数回答可）

調 査 期 間

食品の安全性について気になりますか？（単一
回答）

回 答 率

：　１月１２日（木）～１７日（火）

回 答 数

あまり気に 農薬 37

どちらかとい

えば気になる

とても気にな

る

39%

ならない

6%

アレルギー物質

異物混入

化学汚染物質

ウイルス等の食中毒

輸入食品

放射能

食品添加物

産地偽装

8
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35

35

37

有効回答者数 ５１名

「農薬」と回答された方が３７名で最多回答であった。
「気になる」と回答された方が多数を占め９４％（５１
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Q３ Q４
Q1で「気になる」と回答された方にお聞きします。
最も不安に感じる品目は何ですか？（単一回答）

食品を購入する際は食品表示を確認していますか？（単
一回答）

有効回答者数 ５１名

「農薬」と回答された方が３７名で最多回答であった。

食の安全についての不安要素は多岐にわたっているが、

特に「産地偽装」、「食品添加物」については３０名以上

の方が不安を感じている。

「気になる」と回答された方が多数を占め９４％（５１

名）に上った。一方で「全く気にならない」と回答された

方は０名であった。

水産物

8%

特にない

2%

あまり見て

いない

4%

加工食品

47%

農産物

14%

水産物

8%

特にない

2%

よく見ている

37%

食品によって

見ている

37%

必ず見ている

22%

あまり見て

いない

4%

約半数である４７％（２４名）の方が「加工食品」と回答し

ている。その他の生鮮食品では「畜産物」に対する不安が

少し高い結果となった。

食品表示を「必ず見ている」、「よく見ている」と回答された

方は５９％（３２名）であり、「食品によっては見ている」と回

答された方を含めると９６％（５２名）に上る。

加工食品

47%

畜産物

29%

よく見ている

37%

食品によって

見ている

37%

必ず見ている

22%

約半数である４７％（２４名）の方が「加工食品」と回答し

ている。その他の生鮮食品では「畜産物」に対する不安が

少し高い結果となった。

食品表示を「必ず見ている」、「よく見ている」と回答された

方は５９％（３２名）であり、「食品によっては見ている」と回

答された方を含めると９６％（５２名）に上る。

畜産物
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食品によって

見ている

37%



Q５ Q６
インターネットや通販等で食品、食材を購入したことはあり
ますか？（単一回答）

Q4で「見ている」と回答された方にお聞きします。
特にどのような項目を確認していますか？（複数
回答可）

原産地

賞味（消費）期限

38

41

機会があれば購

入してみたい

頻繁に購入して

いる

2%

栄養成分

アレルギー物質

内容量

製造会社・生産者

添加物内容

輸入元

原材料

6

9

9

17

19

24

24

何度か購入した

購入したくない

17%

入してみたい

11%

有効回答者数 ５２名
実際に購入したことがあると答えた方は７２％（４０名）
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何度か購入した

70%

Q７ Q８
昨年と比べて食品の購入や、食事習慣について変わった
ことはありますか？（複数回答可）

Q6で「購入した、してみたい」と回答された方にお聞き
します。購入した、してみたい理由は何ですか？（複
数回答可）

有効回答者数 ５２名

「賞味（消費）期限」と４１名の方が答え最多回答であった。

「原産地」や「輸入元」と回答された方も多い。

実際に購入したことがあると答えた方は７２％（４０名）

であった。一方で食材を自分の目で確かめられないこ

ともあり、「購入したくない」と１７％（９名）の方が回答し、

慎重な姿勢もうかがえる。

数回答可）

時間を気にせず購入できる

食品が自宅に届く

普段手に入らない食材を買える

16

18

29

缶詰・レトルト食品の購入が増えた

家庭での料理が増えた

地元の食料品を購入するように…

国産品の購入が増えた

3

13

19

22

新鮮・安全である

販売場所を気にしない

ポイントがつく

価格が安い

4

4

7

15

特にない

冷凍食品の購入が増えた

無添加物食品の購入が増えた

有機栽培食品の購入が増えた

缶詰 レトルト食品の購入が増えた

20

1

3

3

3

「国産品の購入が増えた」を２２名、「地元の食料品を

購入するようになった」を１９名の方が回答しており、国

内食品を購入する方の増加が目立つが、「特にない」と２

有効回答者数 ４５名

「普段手に入らない食材を買える」と２９名の方が回答

し最多回答であった また 「食品が自宅に届く」 「時
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「国産品の購入が増えた」を２２名、「地元の食料品を

購入するようになった」を１９名の方が回答しており、国

内食品を購入する方の増加が目立つが、「特にない」と２

０名が回答し、大きく変化していない方もいる。

有効回答者数 ４５名

「普段手に入らない食材を買える」と２９名の方が回答

し最多回答であった。また、「食品が自宅に届く」、「時

間を気にせず購入できる」といった手軽さにメリットを感

じているようである。



Q９
食品に関する言葉で意味を知っているものは何です
か？（複数回答可）

Ｑ10
昨年11月に開催された、姫路B-1グランプリへ行か
れましたか？（単一回答）

地産地消

食育

メタボリック・シンドローム

44

46

48

行った

13%

フードマイレージ

水素水

トレーサビリティー

食品リサイクル

スローフード

アレルゲン

トクホ（特定保健用食品）

8
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37

39

興味はあったが

行っていない

87%

13%

ほとんどの方が「メタボリック・シンドローム」を回答して

おり認知度はかなり高い。「フードマイレージ」、「フェアト 「行っていない」と回答された方が８７％（４７名）であ
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フ ドマイレ ジ
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Q11 Q12 龍野を代表するご当地グルメといえば何ですか？
（自由記述）

B-1グランプリのイメージは？（複数回答可）

ほとんどの方が「メタボリック・シンドローム」を回答して

おり認知度はかなり高い。「フードマイレージ」、「フェアト

レード」についてはまだあまり知られていないようだが、

上位５つについては半数以上の方が回答する結果となっ

た。

「行っていない」と回答された方が８７％（４７名）であ

り多数を占めた。「知らない」と回答された方は０名で

あり、認知度としてはかなり高い。

「素麺」と回答された方が最も多く３１名であった。

その他に、「醤油」、「醤油饅頭」、「鮎もなか」、「にゅう

めん」、「バチ汁」、「龍野バーガー」、「ちゃんぽんめん」、

「そうめん焼き」等の意見があった。
種類が豊富

庶民派

郷土食

町おこし
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「町おこし」と３８名の方が回答し、最多回答であった。グル

メイベントではあったが、味や価格といったことより、「郷土

食 「庶 派 と 答された方が多か た そ 他は「混雑
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「町おこし」と３８名の方が回答し、最多回答であった。グル

メイベントではあったが、味や価格といったことより、「郷土

食」、「庶民派」と回答された方が多かった。その他は「混雑」

であった。
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